

城市环境综合整治引市民质疑

重庆官方回应：先拆除后规范

本报记者 李国
本报通讯员 解书映

自今年3月底以来，一场声势浩大的“城市环境综合整治”行动在重庆主城区展开，当地大规模拆除户外广告牌、报刊亭、更换部分行道树……重庆市容市貌一时间有了较大改观，在大部分市民拍手称快的同时，也有不少市民认为，大规模拆除户外广告牌、报刊亭“矫枉过正”，且对部分社会弱势人群冲击过大；还有市民追问，拆牌行为是否“依法行政”。

5月6日，重庆市政府召开新闻通报会，回应公众对“城市环境综合整治”中出现问题的质疑。相关部门负责人表示，所有行为均严格依法行政，无论广告牌或者报刊亭，都不会一拆了之，而是先拆除后规范。

过多过滥的户外广告成为一大顽疾

据不完全统计，重庆市主城区户外广告面积达到了40万平方米左右。“重庆市的户外广告过多过滥，多次整治多次反复，已成为城市管理中的一个顽症，和北京、上海以及沿海城市相比，全市户外广告在品质上、艺术性上，差了好几个档次，就是和成都、西安相比，也有差别，对户外广告，市民不满意，来宾也不满意，就是广告业界，自己也不满意。”重庆市有关领导如此评价该市户外广告现状。

据重庆市广告协会统计，从2002年开始，重庆经济快速发展，户外广告公司的数量呈井喷式增长，每年平均新增过百家。目前，主城区从事户外广告的公司有1600余家。

“一块广告牌养活一家人。大家削尖脑袋往里钻，是暴利驱使。”该市某大型广告公司老板尹某坦言，他在渝北龙溪设置了一块100平方米的户外广告，从拿到经营权到建筑成本，费用是20多万元，每年广告收入近100万元。

记者走访多家户外广告公司后得知，这一行业，投资“纯”回报率在30%左右。在2007年金融危机前，市场蛋糕最大值达到20亿元左右。

暴利催生行业“畸形”。尹某说，为拿到广告经营权，想方设法不惜成本。有的“狸猫换

太子”，巧借公益广告之名；有些人脉好的广告商，甚至先斩后奏立了再说，接受几万元罚款后再变相生存。这些人拿到经营权后，想的就是快速变现。一锤子买卖，哪还考虑广告档次，以及公司可持续发展。

要提升城市品质必须“先破后立”

事实上，重庆市委市政府在两年前，就开始着手治理户外广告乱象。

2008年8月，重庆市政府发布《关于清理整治主城区户外广告的通告》，对主城区7类户外广告进行清理整治，同时，暂停主城区各户外广告审批。

“市政府出台这一规定，是刹住歪风的特殊举措。”该市市政委一负责人说，这样，市政部门对一些设置不合理广告牌实施拆除时，可减少矛盾。

然而，经过前两年的清理整治，重庆市户外广告过滥并未缓解。按照《行政许可法》规定，各区广告是“谁审批谁拆除”，市级部门行使监督权，只能督促纠正。

该市市政委一官员坦言，区县市政部门去拆一些广告牌时，一些广告商找各种理由，并动用“关系网”说情。多次查处遭遇阻力，虎头蛇尾收场。今年3月17日，在重庆市传达全国两会精神电视电话会议上，市委书记薄熙来在讲话时表示，要立即启动4件大事，其中之一，就是城市改造。11天后，主城区城市建设管理工作会议召开，重庆市委市政府要求全力推进城市环境综合整治工作。

重庆市广告协会有关负责人预测，这次行动后，许多从事户外广告的公司将失去谋利平台，七成将关门或转型，行业面临“洗牌”。为避免在一棵树上吊死，个别户外广告公司开始试探多元化经营。更多公司则希望通过行业自律和政府干预，维护行业的健康发展。

重庆市市政委官员告诉记者，拆除广告牌，会给广告企业带来些直接损失，阵痛不可避免。但相对于城市环境的公众利益，整治和改革又势在必行。经过行业“洗牌”后，对生存

下来的一批有实力的企业来说，将是做大做强的难得机遇。

这次整治后，户外广告并非消失殆尽。重庆市政委官员表示，主城区户外广告原有5700块，面积共计39.4万平方米，本次行动拆除一半。保留下来的户外广告的一半用作商业广告，另一半作公益广告。也就是说，今后，全市商业广告只保留10万平方米左右。

户外广告与城市环境的“新秩序”该如何建立？

重庆市市政委负责人认为，作为一个日

趋国际化的大城市，重庆户外广告的存在绝对是有必要的，企业客户有这样的需求，希望有这样一个传播平台，去做品牌推广。

然而，户外广告作为城市形象的重要组成部分，应成为城市风景，具有其丰富的内涵，它的价值不仅仅是为广告中的产品作宣传，更为重要的是它所体现出来的一种文化、一种风貌，它与城市的形象建设有着密不可分的关系。

至于今后哪些地方允许保留广告牌，该负责人说，市政委正在牵头做规划，适当保留广告牌的地方包括商圈、两江四岸、一棵树和责任单位。

与此同时，清理整治后，重庆市委、市政府督查室、市政委将加大巡查督办力度，如发现违规审批、违法设置广告的行为，发现一起，通报一起，拆除一起，同时，将严格追究相关人员的责任，做到有法必依，执法必严，违法必究，确保户外广告不再泛滥。

重温峥嵘岁月 珍惜世界和平
(上接第1版)

胡锦涛主席和其他领导人专注地看着一个个走过的方队，向接受检阅的将士致意。

乐曲雄壮激昂，战旗迎风飘扬，步伐铿锵有力……

英国、美国、法国、波兰等国家的方队通过红场；

独联体一些国家的方队通过红场；

雄赳赳气昂昂的骑兵方队通过红场；

俄罗斯各军种兵种方队通过红场；

卫国战争中立下赫赫战功的T-34坦克方队、SU-100自行火炮方队通过红场；

一个个现代武装装备方队通过红场……

惊心动魄的世界反法西斯战争，把世界正义的力量团结在一起。从血火搏杀的欧洲战场，到逐岛争夺的太平洋战场；从同仇敌忾的亚洲战场，到大漠硝烟的非洲战场……世界各国人民为捍卫和平，奋起反击法西斯侵略。

轰鸣的战机飞越红场上空，《胜利日》的乐曲声震长空。

检阅台上，胡锦涛主席和其他领导人为胜利的阅兵鼓掌……

阅兵式结束后，胡锦涛主席和其他领导人一同走下检阅台，步行前往红场附近的无名烈士墓，向为正义与和平献身的烈士们献花。胡锦涛主席和其他领导人每人手持一束红玫瑰，走到无名烈士墓前，将盛开的鲜花献上，然后肃立默哀……

这是怀念的时刻，这是沉思的时刻——

远离战争，摆脱贫穷，在和平发展的天空下，共享美好世界，这是人类自古以来的夙愿。

65年前，为了和平，全世界反法西斯的人们前所未未地团结起来，彻底摧毁法西斯反动势力，挽救了人类文明，避免了历史倒退。

如今，人类和平与发展事业既面临新的机遇，也面临新的挑战。

曾在中国东北战场战斗过的苏联红军战士尤里·亚斯涅夫这样理解今天这场庆典的意义，“举办盛大的胜利日庆典，既是对先烈的缅怀，更蕴含面向未来的深意。庆典让人们重温世界和平力量共同抗击法西斯的历史，也提醒人们合作应对威胁与挑战，为人类的共同幸福而努力。”

“牢记历史，开创未来，为推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界而不懈努力！”

胡锦涛主席会见俄罗斯老战士代表时的这番话，表达了世界各国人民向往和平、向往发展、向往美好生活的心声……

(新华社莫斯科5月9日电)



安徽省亳州市谯城区民政局与房地产开发商签订联合开发协议，未经办理审批手续，将福利院的国有公益性用地变成了商业用地，兴建别墅及商品房出售。有关部门对这一做法不仅没有认真查处，反而让开发商蒙混过关，发放了土地证和房产证，使之合法化，在当地群众中造成不良影响。图为行人从谯城区民政局对面废弃的老年公寓楼前经过(5月6日报)。

新华社记者 李健 摄

中宣部新闻发言人胡孝汉就中宣部中央文明办组织开展学习宣传道德模范活动答记者问

新华社北京5月9日电 近年来，中宣部、中央文明办等部门举办全国道德模范评选表彰活动，并大力组织学习宣传道德模范，产生了强烈社会反响。新华社记者就今年的学习宣传道德模范工作采访了中宣部新闻发言人胡孝汉。

问：为什么今年要加大学习宣传道德模范的工作力度？

答：在2007年和2009年两届全国道德模范评选表彰活动中，经过亿万群众踊跃投票，评出“助人为乐”、“见义勇为”、“诚实守信”、“敬业奉献”、“孝老爱亲”五类共108名全国道德模范和516名全国道德模范提名奖获得者。他们是公民道德建设的杰出代表，是率先践行社会主义核心价值体系的楷模。在他们身上，集中体现了中国人民的优秀品质，集中反映了社会进步的时代潮流，令人感动、催人奋进，给人以力量、给人以鼓舞。中央领导同志十分关心和爱护道德模范，对道德模范发挥榜样作用寄予殷切期望，多次作出重要指示，明确要求采取生动活泼的形式深入开展学习宣传道德模范活动，树立学习道德模范、崇尚道德模范、关爱道德模范、争当道德模范的良好风尚。

问：为什么今年要加大学习宣传道德模范的工作力度？

答：遵照中央领导同志指示，中宣部、中央文明办采取了多种形式，在政治上、生活上关心关爱道德模范，使他们切实感受到党和政府的温暖。今年，中央文明办按照《帮扶生活困难道德模范实施办法》，以资助日常生活、助学费用、提供医疗和养老保险等方式，直接资助了27名全国道德模范。对于道德模范在改善工作环境、提供就业机会、享受低保待遇等方面的问题以及家庭生活中存在的困难，积极协调有关部门帮助解决。各地各有关部门也加大力度，丰富内容，给予道德模范更多关爱。如，把本地区系统道德模范列为节日走访慰问的重点对象，领导同志登门看望；采取奖励、赠送、补贴、捐款等形式提高资助水平；让已牺牲道德模范的亲属享受烈属待遇，作出妥善安排；组织志愿者为道德模范提供志愿服务等等。

问：在帮扶和礼遇道德模范方面有哪些举措？

答：遵照中央领导同志指示，中宣部、中央文明办采取了多种形式，在政治上、生活上关心关爱道德模范，使他们切实感受到党和政府的温暖。今年，中央文明办按照《帮扶生活困难道德模范实施办法》，以资助日常生活、助学费用、提供医疗和养老保险等方式，直接资助了27名全国道德模范。对于道德模范在改善工作环境、提供就业机会、享受低保待遇等方面的问题以及家庭生活中存在的困难，积极协调有关部门帮助解决。各地各有关部门也加大力度，丰富内容，给予道德模范更多关爱。如，把本地区系统道德模范列为节日走访慰问的重点对象，领导同志登门看望；采取奖励、赠送、补贴、捐款等形式提高资助水平；让已牺牲道德模范的亲属享受烈属待遇，作出妥善安排；组织志愿者为道德模范提供志愿服务等等。

今年是实施“十一五”规划的最后一年，也是夺取应对国际金融危机冲击决定性胜利、保持经济平稳较快发展的关键一年，我国还举办世博会、亚运会和亚残运会。中宣部、中央文明办认真贯彻党中央决策部署，把学习宣传道德模范作为贯彻落实科学发展观、促进和谐社会建设的重要举措，列入今年工作重点，大力组织实施，用道德模范的言行激励群众积极投身道德实践，使我国人民的精神风貌更加昂扬向上，道德情操更加纯朴高尚，共同塑造文明中国、礼仪之邦的良好形象。要通过广泛宣传道德模范的感人事迹和高尚品德，播洒中华民族传统美德，弘扬民族精神和时代精神，形象表达和生动阐释社会主义核心价值体系，使人们更好地理解、接受和认同，凝聚共识，同心同德，为全面建设小康社会、推进中国特色社会主义伟大事业，实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

问：中宣部、中央文明办将采取哪些做法推动学习宣传道德模范活动？

答：今年要在坚持以往成功做法的基础上，创新载体，加大工作力度，推动深入学习宣传道德模范。要运用报刊、广播、电视、网络、手机等各种媒体深入宣传道德模范，用道德模范激发人们的道德意识，引人向善向好。开展“道德模范基层巡讲”活动，组织全国道德模范及提名奖获得者本人或专门报告员，深入社区、村镇、校园、企业、机关等城乡基层，与社区居民、农民、职工、学生进行面对面交流。举办道德模范网上系列访谈，使广大群众更加深入了解和学习道德模范。推出一批反映道德模范事迹的影视剧、广播剧、评书、故事等文艺作品，组织撰写、出版第二批全国道德模范事迹报告文学集，倡导互帮互

新华社记者 秦交锋

9日早上，距结古镇60公里外的雁口山垭口大雪纷飞。风雪中，结古公路段珍秦工区长张建宁和十几个养护工人的橘红色工作服格外耀眼。他们正在214国道上忙着撒防滑料，一辆又一辆救灾车辆在他们身边缓缓通过。

玉树地震发生后，玉树州结古公路段党支部办公楼、宿舍楼倒塌，部分职工伤亡，在积极自救的同时，结古公路段党支部发挥战斗堡垒作用，带领一百多名职工连续奋战在灾保通第一线，抢通救援生命通道，为玉树抗震救灾立下汗马功劳。

地震一发生，我脑子里只有两件事：一是抢救被埋压职工；一是赶快上路抢通214国道，这条国道是进入玉树的大动脉。”地震发生后仅半个小时，公路段段长王建平就冲进国道上忙着撒防滑料，一辆又一辆救灾车辆在他们身边缓缓通过。

地震一发生，我脑子里只有两件事：一是抢救被埋压职工；一是赶快上路